

## **ВСЕРОССИЙСКИЙ «УРОК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ»**

**29 марта 2021 года** в Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Ставропольский строительный техникум» (ГБПОУ ССТ) состоялся, **Всероссийский «Урок трудовой доблести»**, посвящённый 100-летию начала чествования в России званий и наград человека труда.

**Цель урока:** формирование комплексных представлений о трудовом героизме, осмысление важности понятия «трудовая доблесть» в контексте истории российского общества XX в.

**Задачи:**

- расширение знаний обучающихся об истории возникновения званий Герой Социалистического Труда, Герой Труда;
- развитие умения работать с различными источниками, такими как текст, кинофильм;
- воспитание чувства гордости достижениями своей Родины в экономике и хозяйственной жизни;
- осознание места своей профессии в будущем, а также формирование стремления стать лучшим в выбранном деле.

Организаторы и участники мероприятия: Белоусова Лариса Владимировна, заместитель директора ГБПОУ ССТ по учебно-методической работе и качеству, Почётный работник СПО; Печалова Лариса Викторовна, кандидат исторических наук, методист Центра менеджмента качества и методической работы ГБПОУ ССТ, председатель цикловой комиссии общих гуманитарных и социальных дисциплин, Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации; Печалов Анастас Константинович, кандидат исторических наук, преподаватель общественных дисциплин ГБПОУ ССТ, Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации; Новиков Сергей Иванович, преподаватель общественных дисциплин ГБПОУ ССТ, Почётный работник СПО; Лифинцева Марина Владимировна, кандидат педагогических наук, преподаватель общественных дисциплин ГБПОУ ССТ.

**Почётные гости и участники урока:**

- Прядильщикова Валентина Ивановна, Ветеран труда, Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации, Почетный строитель Ставропольского края, награждена медалью Ставропольского края «За доблестный труд» III степени;
- Дьякова Татьяна Ивановна, Ветеран труда, Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации, Почетный строитель Ставропольского края;
- Сторчак Светлана Викторовна, Почетный строитель Ставропольского края.

Всего на уроке присутствовало 59 студентов и 7 педагогических работников. В том числе обучающиеся групп: ЭКЗ-201, СГ-201, С-204, ЭКЗ-191

Урок начался с доклада С.И. Новикова, который провел экскурс в историю чествования Человека труда.

Студенты техникума Пучкина Анна (гр. ЭКЗ-201), Корниенко Татьяна и Артюх Александра (гр. ЭКЗ-191), Николаева Арина (гр. С-204) в интересной форме с использованием презентаций и видеороликов рассказали присутствующим на «уроке трудовой доблести» о заслуженных людях Ставропольского края: Иване Ивановиче Семькине – советском руководителе строительства в системе атомной промышленности, Герой Социалистического Труда (1975), выпускнике Ставропольского строительного техникума и Василии Андреевиче Морозе, советском и российском сельскохозяйственном деятеле, Герое Социалистического Труда (1983). Лауреате Премии Правительства России (2004). Также немало добрых слов было сказано о Петре Петровиче Марченко, Герое Труда Ставрополя, российском политическом деятеле, Депутате Ставропольской краевой думы, председателе комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству, Главе администрации Ставропольского края с 20 июля 1995 по 27 октября 1996 года. С 2005 по 2011 год – федеральному инспектору по Ставропольскому краю аппарата Полпреда президента Российской Федерации в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах.

Стихотворение о строителях продекламировала Арина Николаева (гр. С-204)

Познавательными были выступления А.К. Печалова и Л.В. Печаловой, рассказавших об истории появления званий Герой Труда, Герой Социалистического труда, Герой России, о заслугах людей, награждённых за трудовую доблесть.

Участникам урока напомнили, что всего лишь 100 лет назад начали отмечать людей, которые достойно трудятся на благо своей страны. В Советской России героями Труда становились как представители рабочих специальностей, так и директора заводов, председатели колхозов, политические деятели. Это были самые разные люди, совершенно разных профессий – хлопководы, работники сельского хозяйства, заводчане, столяры, строители, врачи, учителя, инженеры, биологи и др. Было отмечено, что в 1935 году началось знаменитое Стахановское движение, родоначальником которого был простой шахтёр Алексей Стаханов, который в ночь с 30 на 31 августа 1935 года, работая с двумя рабочими крепильщиками провёл рекордную смену, добыв 102 тонны угля, Рекордная смена Стаханова вызвала ответное движение по всей стране у трудящихся разных профессий. Вниманию участников урока был представлен отрывок из документального фильма о шахтёре-забойщике Алексее Стаханове и знаменитом бригадире женской тракторной бригады Паше Ангелиной и их трудовом подвиге.

Неподдельный интерес вызвало выступление преподавателей Ставропольского строительного техникума старшего поколения: Валентины Ивановны Прядильщиковой, педагога с трудовым стажем более 60 лет. Она рассказала студентам, как во времена молодости была геодезистом-

проектировщиком и судьба забрасывала её в разные уголки нашей необъятной Родины, как в тяжелейших условиях выполнялись задачи поставленные правительством СССР перед исследователями неизведанных территорий страны. Было трудно, а порой и страшно. Так, например, Валентина Ивановна поделилась воспоминаниями об одном случае, который произошёл с группой геологоразведчиков и геодезистов в глухой сибирской тайге, где можно было встретиться с медведем, лосем, или кабаном. На пути у группы оказался лось. Он стоял на тропинке и не убегал. Люди испугались, приготовили карабины, опасаясь нападения. Вдруг зверь повернулся в сторону людей и все заметили, что у него из шеи торчит огромный сук. «Мы поняли, что он ждёт от нас помощи, – сказала Валентина Ивановна, – было ужасно страшно, карабины держали наготове, но всё же решили подойти и помочь раненному зверю. Когда удалась аккуратно вытащить из шеи зверя сук, произошло невероятное: лось посмотрел на нас, кивнул головой в знак благодарности и ушёл с тропы в тайгу. Мы продолжили свой путь к месту геологоразведки».

Далее выступили: преподаватель профессионального цикла Татьяна Ивановна Дьякова, стаж работы которой составил более 50 лет, и, председатель комиссии профессиональных циклов по строительству, архитектуре, преподаватель профессионального цикла Светлана Викторовна Сторчак, стаж работы в области строительства которой более 28 лет. Они рассказали о том, что ощущают гордость за то, что вложили свои знания и труд в современный облик родного города, что ими были спроектированы многие здания и сооружения в Ставрополе.

Интерес вызвало вступление преподавателя истории М. В. Лифинцевой, в котором было подчёркнуто значение человека труда, строителя и созидателя в современном российском обществе. Она подчеркнула, что в России есть рабочие и труженики села, учителя и врачи, учёные и предприниматели, которые не на словах, а на деле трудятся во благо Родины. И так было на всём историческом пути развития России.

Её слова подтвердил студент гр. СГ-201 Илья Кудяков, который рассказал о жизненном пути своего прадеда Марка Ивановича Кравченко, участника Великой Отечественной войны кавалера многих орденов и медалей, Знака «Заслуженный колхозник», который долгие годы был наставником молодёжи, решившей остаться в селе и выращивать хлеб для края и страны.

Подводя итоги урока, преподаватели и студенты техникума единогласно отметили заинтересованность в ежегодном проведении «Уроков трудовой доблести» с привлечением Ветеранов труда, которые являются живым примером для подражания со стороны молодёжи. Также было отмечено, что в ГБПОУ «Ставропольский строительный техникум», под руководством директора техникума, кандидата физико-математических наук Владимира Андреевича Семилетова, созданы все условия для формирования социально-профессиональной установки будущих специалистов строительной отрасли, готовых к труду во имя процветания не только Ставропольского края, но и современной России.